

美国毁约 伊法德英不“退群”

■ 环球万象

特朗普派蓬佩奥再访朝

美国总统唐纳德·特朗普8日说,国务卿迈克·蓬佩奥前往朝鲜访问,为美朝领导人会晤作准备。蓬佩奥9日上午抵达朝鲜首都平壤。外界预计,他将再次见面朝鲜最高领导人金正恩,确定美朝领导人会晤时间、地点和议题,同时促成释放朝方羁押的三名美国公民。

蓬佩奥以国务卿身份访朝

8日下午在白宫发表电视讲话、宣布退出伊核协议时,特朗普说:“在这一非常时刻,国务卿蓬佩奥正在前往朝鲜的途中,为我与金正恩即将到来的会晤作准备。”

“计划正在制订,关系正在建立,协议有望达成,”特朗普说,“但愿,在中国、韩国、日本帮助下,一个非常繁荣和安全的未来能够为所有人实现。”

特朗普讲话结束几分钟后,蓬佩奥乘坐的一架美国空军波音757型飞机在驻日美军横田航空基地降落,加油后飞往平壤。

据随行媒体记者报道,当地时间9日上午,蓬佩奥抵达平壤,在机场受到朝方官员欢迎,随后前往市中心高丽饭店。

这是蓬佩奥首次以国务卿身份访问朝鲜。今年3月底4月初美国“复活节”假期,他时任中央情报局局长,以特朗普特使身份秘密访朝,会晤金正恩。

蓬佩奥在飞行途中告诉随行记者,他第一次访问朝鲜,旨在试探朝方是否真心与美国缓和紧张关系;这次访问,旨在为美朝领导人“成功”会晤搭建“框架”。蓬佩奥强调,除非朝鲜“完全、可验证、不可逆”地放弃核武器项目,否则美国不会放松对朝制裁。他声称,美方不会同意朝方以“渐进式”弃核方式“实际胁迫”国际社会减轻经济施压,特朗普政府不会走往届政府走过的老路。

朝鲜释放3名美国公民

蓬佩奥访朝另一目的是领回遭

朝方羁押的三名美国公民,同样事关美朝领导人会晤。

特朗普9日说,朝鲜已经释放3名遭羁押的美国公民。

特朗普当天早上在社交媒体推特上宣布了这一消息。他说,这3名美国人已随访朝的美国国务卿蓬佩奥一同启程返美,3人健康状况看上去良好。特朗普说,届时他将去机场迎接返回的美国公民。

特朗普在推特上再次表示,他与朝鲜最高领导人金正恩会晤的地点和时间已经确定,但仍未透露具体信息。

特朗普此前曾透露,关于会晤地点,美国正在考虑包括新加坡在内的多个国家,在朝韩非军事区的“和平之家”或“自由之家”举行会晤也在考虑之中。他还曾对媒体表示,他与金正恩将在5月或6月初会晤。

“毁约”或损害特朗普信誉

特朗普8日在电视讲话中说,美国退出伊核协议既向伊朗政府、也向朝鲜政府发出“关键信息”。特朗普说:“美国不再发出空洞威胁。我说到做到。”这名共和党人竞选总统时就反复抨击前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马达成的伊核协议“糟糕”,威胁退出。

一些白宫高官认定,特朗普退出伊核协议意味着他愿意抛弃“差”协议,只会让他与朝方打交道时更占上风。

路透社报道,批评特朗普毁约的人说,这一举动可能损害特朗普在朝方眼中的信誉,令朝方更加怀疑他是否会遵守可能的核协议。

2015年协助谈成伊核协议的原美国常务副国务卿托尼·布林肯说:“特朗普既然贬低伊核协议、说它是垃圾,就得与朝鲜达成更好的协议。”只是,“眼见特朗普抛弃伊朗人正在遵守的协议……金正恩为何要相信特朗普说的话?如果我们准备撕毁协议,他为何要相信我们写在纸上的任何东西?”

据新华社电



5月8日,特朗普在白宫展示他签署的总统备忘录。

新华社图

伊朗、法国、德国和英国8日针对美国当天宣布退出伊朗核问题全面协议表态,即不会退出这一多边协议。

伊朗:等等看

伊朗总统哈桑·鲁哈尼发表电视讲话,说尽管特朗普决定退出伊核协议,伊朗暂时仍会留在伊核协议内,继续履行协议所赋予的义务。鲁哈尼说,鉴于这是一份多边协议,伊朗政府将派外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫出访,与签署协议的其他国家磋商。

他说:“如果这段短时间(的磋商)结束后,我们得出结论,在其他所有国家的合作下,我们将从伊核协议中完全获益,那么我们就留在协议内。”

鲁哈尼警告说:“如果有必要,我们可以没有任何限制地启动工业规模的铀浓缩活动。作出这一决定前,我们将再等几周,与盟友和其他协议签约国对话……从今以后,一切决定取决于伊朗的国家利益。”

就美国重新制裁伊朗,鲁哈尼声称,这对伊朗经济“不会造成任何影响”。他说:“我们英勇的人民不会受到这场心理战影响……伊朗经济将继续进步,我们的人民完全不必担心。”

美联社报道,鲁哈尼当天早些时候在首都德黑兰出席一场石油展会时面带笑容,在讲话中重申伊朗愿意“与世界接触”。

伊朗学生通讯社报道,伊朗议会8日开会前,一些议员焚烧美国国旗和伊核协议副本并呼喊反美口号。

法德英:不退群

法国总统埃马纽埃尔·马克龙、德国总理安格拉·默克尔和英国首相特雷莎·梅8日发表联合声明,对美国退出伊核协议表达遗憾,表示法德英将继续留在伊核协议内并“决心确

保”协议得到落实。

声明说,三国领导人敦促美国不要破坏伊核协议的框架,避免采取任何可能阻碍其他相关方完全落实伊核协议的举措。美国应尽可能使伊核协议形成的国际防扩散进程所获进展得到保留,使伊核协议主要条款能继续执行。

法国外交部长让-伊夫·勒德里昂接受卢森堡广播电视台采访时说,虽然美国退出伊核协议,其他签约国都有继续履行协议的意愿,协议因而并未“死亡”。

勒德里昂说,法德英三国外长定于14日与伊朗外长会面,商讨一份旨在回应美方关切的更大框架协议。

为说服美国不“退群”,法德英先前提议修改协议,内容主要包括限制伊朗弹道导弹项目、限制伊朗在也门和叙利亚的影响力、加强国际核查、修改“日落条款”。根据“日落条款”,伊方在一定期限后可以恢复铀浓缩。不过,特朗普没有接受法德英这一提议。

美国“退群”算意外吗?

分析人士认为,特朗普此次宣布退出伊核协议并不令人意外。特朗普自总统竞选期间就指责伊核协议,称这是奥巴马政府的重大败笔。

分析人士认为,特朗普一直想要“退群”,以兑现竞选承诺,但他迟迟没有行动,是因为2017年其幕僚团队中有前国务卿蒂勒森、国防部长马蒂斯与前国家安全事务助理麦克马斯特等人,而这些“稳健派”不赞同他在没有“备选计划”的情况下贸然退出。如今,随着蒂勒森与麦克马斯特在今年早些时候先后去职,新任国务卿蓬佩奥与国安事务助理博尔顿又均属对伊强硬派人物,特朗普此时宣布“退群”在意料之中。 据新华社电

中方对美方退出伊核协议表示遗憾

中国外交部发言人耿爽9日表示,中方对美方退出伊核全面协议表示遗憾,呼吁所有各方坚持政治外交解决方向,妥善管控分歧,尽快回到继续执行全面协议的正确轨道上来。

耿爽说,中方对美方所做决定表示遗憾。伊朗核问题全面协议是由六国、欧盟和伊朗共同谈判达成的多边协议,并经过安理会第2231号决议核可,所有各方都应当认真执行,维护全面协议的完整性和严肃性。

这有利于维护国际核不扩散体系,促进中东地区和平与稳定,对通过政治手段解决热点问题也具有示范意义。

他说,当前形势下,中方呼吁所有各方本着负责任态度,从长远和全局出发,坚持政治外交解决方向,妥善管控分歧,尽快回到继续执行全面协议的正确轨道上来。中方将本着客观、公正和负责任态度,同各方保持对话协商,继续致力于维护和执行全面协议。 据新华社电

申万菱信智能驱动5月10日起发行

近期,某“禁运事件”引发全社会对“缺芯之痛”的反思,也再次说明芯片国产替代的重要性。据悉,申万菱信智能驱动股票基金于5月10日发行,这是业内为数不多投资于新一轮智能化革命的基金。资料显示,申万菱信智能驱动股票基金

重点投资于与新一轮科技进步和智能化相关的优质企业,把握全球科技进步和智能化革命带来的系统性投资机会。按照智能化进程的先后,该基金将择机重点投资于5G基础设施建设及智能制造、智能汽车、智能家居、物联网以及其他智能化场景带来的投资机会。

农银汇理颜伟鹏:当前中小创估值在低点

今年的A股市场与去年不同,中小创集体表现较好,Wind显示,截至4月25日,今年以来创业板指数已上涨3.81%,沉寂已久的成长股逐渐吸引越来越多投资者的目光。农银睿选混合基金拟任基金经理颜伟鹏指出,目前中小创的估值已经接近了市

场在2016年低点时的估值水平,当前是布局A股的良好时机,中小创板块中有丰富的成长股机会。他认为,下半年的A股走势是主要围绕着流动性和盈利,策略上会继续精选个股,坚持自下而上选股投资,寻找产业内有较强竞争优势的个股。

南方基金旗下MSCI中国A股国际通ETF发起式联接基金即将发行

随着A股“入摩”进程越来越近,各大机构纷纷布局“入摩”主题产品。南方基金日前发布公告称,南方基金旗下MSCI中国A股国际通ETF发起式联接基金将自2018年5月9日至2018年6月5日,通过各销售机构公开发售。

依据发售公告,南方基金旗下MSCI中国A股国际通ETF发起式联接基金将通过南方基金直销平台,以及中国银行、邮储银行、平安银行、渤海银行、华泰证券、兴业证券等代销渠道发售。

追求长期稳健收益 东方红配置精选混合基金5月15日起发行

今年以来资本市场震荡,投资者情绪趋于谨慎,债券市场表现突出。东方证券资产管理有限公司5月9日公告,东方红配置精选混合型证券投资基金将于5月15日起发行,秉承积极主动管理思路,严格控制组合风险,追求长期稳健增值。

公告显示,东方红配置精选混合基金的投资组合中以债券类资产为主,股票资产投资比例为0%—30%。该基金将在目标收益条件下,追求风险最小化目标,实现大类资产合理配置。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com